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Ata da 39ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 14 de maio de 2024. 
                                                     Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo 

Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior 

Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, 

Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Vitor Bonfim defendeu a 

aprovação do projeto do abono dos professores. Registrou a presença do Presidente Lula na 

inauguração do Hospital Costa das Baleias em Teixeira de Freitas e disse que o equipamento 

reforça o compromisso do Governo do Estado com a interiorização da saúde. Parabenizou o 

trabalho da Secretária de Saúde Roberta Santana e equipe. O Deputado Hilton Coelho 

cumprimentou os servidores da educação e da saúde presentes nas galerias, lutando. respeito ao 

piso e à carreira. Afirmou que a proposta de recomposição salarial do Governador Jerônimo 

Rodrigues é inaceitável, solicitando a reabertura da mesa de negociações. O Deputado Robinho 

alegou que a diminuição do subsídio do Governo é a causa para o Planserv não conseguir manter a 

qualidade do atendimento. Reconheceu a importância do Hospital Costa das Baleias para a Região 

Sul, mas criticou a postura do Presidente Lula em relação à ausência do Prefeito de Teixeira de 

Freitas na inauguração por divergência política. A Deputada Fabíola Mansur cumprimentou os 

representantes dos servidores, defendendo um aporte maior do Governo ao Planserv. Ressaltou a 

importância do Hospital Costa das Baleias e elogiou o Governador Jerônimo Rodrigues e a 

Secretária Roberta Santana pela regionalização da saúde, bem como parabenizou as enfermeiras 

pelo dia da categoria. Comentou sobre o acordo de cooperação técnica assinado entre a 

Procuradoria Especial da Mulher e a Secretaria de Segurança Pública que permitirá troca de 

informações de capacitação para o atendimento psicológico, social e jurídico às mulheres vítimas de 
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violência. O Deputado José de Arimatéia prestou solidariedade ao Rio Grande do Sul pela catástrofe 

ambiental que o Estado passa e ressaltou a importância da adoção de medidas preventivas contra 

desastres ambientais. Pontuou a situação de algumas barragens baianas e informou que 

encaminhou um ofício aos órgãos competentes para que as medidas cabíveis fossem adotadas. O 

Deputado Dr. Diego Castro se solidarizou com a questão salarial dos servidores. Criticou o Governo 

do PT na Bahia, responsabilizando-o pela precarização da saúde, e discursou contra o Programa 

Bahia pela Paz. Por fim, falou sobre a audiência pública que tratou da violação de direitos humanos 

dos produtores no Extremo Sul da Bahia. A Deputada Fátima Nunes discorreu em defesa da 

democracia e disse que na semana anterior o Governador esteve no Município de Fátima, onde 

assinou um compromisso de elaborar um projeto para construir a via que ligará o Município a 

Heliópolis. Informou que protocolou na Secretaria de Infraestrutura uma solicitação para que o 

Governador providencie a pavimentação asfáltica nos trechos de rodovia que passam por Antas, 

Cícero Dantas, Fátima e Adustina. Elogiou a gestão do Governador Jerônimo Rodrigues e enalteceu 

o Presidente Lula por suspender o pagamento das dívidas do Rio Grande do Sul por três anos para 

que o Estado possa se recuperar da catástrofe pela qual está passando. O Deputado Alan Sanches 

informou que a Bancada de Oposição não concorda com a proposta do Governador e apresentou 

uma emenda solicitando um reajuste de 10% para os servidores, ressaltando que há um engodo no 

projeto, pois o que se está votando são 2% de reajuste, já que o complemento será apreciado 

somente no segundo semestre. Disse que na Sessão será votado o projeto do Programa Bahia pela 

Paz e, por acordo de líderes, o projeto que trata do abono dos professores. GRANDE EXPEDIENTE 

– O Deputado Rosemberg Pinto recordou que no dia 13 de maio ocorreu a Sessão Especial de 

celebração dos 13 anos de criação da Secretaria de Política para as Mulheres, que contou com a 

presença da Governadora em exercício, Desembargadora Cynthia Resende, e discorreu sobre a 

importância da Secretaria e da luta por igualdade de gênero. Destacou a fala da Governadora em 

exercício em um programa de rádio afirmando que assumir o cargo de Governadora foi o fato mais 

importante e significativo na vida dela. Comentou o papel de acolhimento que as mulheres das mais 

diversas áreas vêm tendo com as vítimas da catástrofe no Rio Grande do Sul. Registrou que no dia 

13 de maio, na Secretaria de Relações Institucionais, discutiu com o Sindsaúde sobre a 

necessidade de abrir um debate constante acerca das pautas dessa e de outras categorias. Após 

uma conversa com o Desembargador Salomão Resedá sobre uma fala da Prefeita de Carinhanha, 

Chica do PT, pedindo proteção a mulheres e crianças que sofrem abusos, propôs uma audiência 

pública para debater o tema. Finalizou afirmando que não há nenhum projeto em tramitação na 

Casa que verse sobre empréstimo, e sim um redirecionamento de uma lei aprovada em 2015. O 

orador foi aparteado pelas Deputadas Fabíola Mansur, Fátima Nunes e Soane Galvão. Horário do 

PSOL – O Deputado Hilton Coelho justificou a ausência dele na Sessão sobre a questão de gênero 

por estar em um evento da Defensoria Pública que luta pela paridade com o Judiciário e o Ministério 



eobs/cvd/lfps 

Público. Disse que a negativa aos pleitos dos professores e enfermeiras é uma negação de gênero, 

pois a maioria das classes é composta por mulheres. Por fim, afirmou que a votação do projeto de 

reajuste dos servidores será também uma derrota de gênero para a Casa. Horário do PSD – O 

Deputado Robinson Almeida informou que no dia 14 de maio ocorreu uma audiência pública na 

Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo para discutir os gargalos do 

desenvolvimento econômico da Bahia devido à ausência de oferta de energia elétrica. Criticou o 

anúncio pela Coelba de investimento de mais de R$13 bilhões tão próximo ao fim da concessão, a 

possibilidade de renovação automática do contrato de concessão a partir de agosto de 2024 e 

afirmou fazer parte da corrente que defende a estatização do serviço. Informou que foi marcada 

uma audiência pública para discutir o Programa Luz para Todos e elencou pendências da Coelba. 

Disse que outras duas audiências públicas foram marcadas para o segundo semestre, uma para 

discutir a continuidade ou não do monopólio da distribuição da energia elétrica e outra para 

continuar fazendo a fiscalização do plano de investimentos anunciado. Contraditou a fala do ex-

Prefeito de Salvador ACM Neto de que o Governador Jerônimo Rodrigues iniciou o mandato com 

performance inferior à dos antecessores. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado 

Alan Sanches contraditou o discurso do Deputado Robinson Almeida, criticou a gestão da saúde 

pelo Governo Estadual e enalteceu a gestão do Prefeito de Salvador Bruno Reis e da Secretária 

Municipal da Saúde. Finalizou informando que a Bancada de Oposição é contra o projeto de 

reajuste e que apresentou uma emenda solicitando 10% de reajuste para os servidores. O 

Deputado Samuel Júnior criticou a autorização de inquérito pelo Ministro Luiz Fux contra o 

Deputado Federal Nikolas Ferreira, citando dispositivo constitucional que protege os parlamentares 

estaduais e federais para expressar livremente palavras, pensamentos e votos. Discorreu sobre o 

caso do vereador assassinado por divergências políticas em um município do Ceará, questionando 

se haveria o mesmo empenho na solução do crime como foi no caso da Sra. Marielle Franco. 

Horário do Bloco MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Fabíola Mansur afirmou que os 

deputados da base governista se reuniram inúmeras vezes com os representantes dos servidores 

para debater a questão salarial, ressaltando que todos os deputados valorizam os servidores e que 

os da base governista atuaram pela melhoria dos projetos da categoria. Registrou que desde que o 

PT assumiu o Governo da Bahia foram construídos 24 hospitais e 26 policlínicas, discorrendo em 

defesa da central de regulação. Disse ser uma defensora do SUS e de parceria entre Prefeituras, 

Estados e Governo Federal para universalizar o acesso à saúde. Horário do PP – O Deputado 

Eduardo Salles informou que na semana anterior esteve em Brasília, onde participou de uma 

audiência pública promovida pelo Deputado Federal Jorge Solla para debater a situação da 

ViaBahia. Criticou a gestão da concessionária e informou que o TCU terá 90 dias para analisar uma 

proposta feita pela concessionária. Disse que protocolou um relatório na Embaixada do Canadá aos 

investidores canadenses donos do fundo proprietário da ViaBahia por acreditar que eles não 
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estejam a par da situação. Defendeu que o Ministério dos Transportes deve tomar a concessão por 

meio de uma intervenção. Por fim, fez um apelo para que os deputados federais assinem a 

solicitação de CPI feita pelo Deputado Federal Leur Lomanto Jr. a fim de investigar irregularidades 

na concessão da ViaBahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Euclides Fernandes e Fabrício 

Falcão. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O Deputado Dr. Diego Castro discorreu em defesa do 

servidor e a favor do reajuste de 10%, criticando a alegação do Governo Estadual de que o 

equilíbrio das contas públicas impede o reajuste solicitado. Fez um apelo para que os professores 

não fiquem submissos aos sindicatos. O Deputado Sandro Régis disse que os deputados 

governistas, especialmente os do PT, deveriam subir à tribuna para discursar sobre os problemas da 

Bahia em vez de falarem sobre o ex-Prefeito de Salvador e o União Brasil. Criticou a proposta de 

reajuste de 4% após o Governo Rui Costa passar oito anos sem dar aumento ao servidor e 

condenou o Governo do Estado pela má gestão e por depender constantemente de empréstimos. 

Finalizou informando que atualmente 55% da população brasileira rejeita o Presidente Lula. Horário 

do União Brasil – O Deputado Alan Sanches leu denúncia recebida de uma funcionária do Hospital 

Ortopédico elencando diversas irregularidades que são maquiadas quando da visita da Secretaria 

de Saúde do Estado da Bahia. Disse que a unidade gestora do equipamento, a Sociedade 

Beneficente Israelita Brasileira Albert Einstein, precisa que o Governo do Estado entregue os 

recursos necessários para a gestão. Informou que foi convidado pelo Governador Jerônimo 

Rodrigues para visitar o hospital e aguarda que seja marcada a data. Elogiou a qualidade estrutural 

do Hospital Costa das Baleias, mas ressaltou que o Governo deve ter cuidado para não atrasar o 

pagamento do custeio. Recebeu a denúncia de que o Hospital Metropolitano se encontra com uma 

ala fechada, criticou a gestão da fila de regulação e recomendou aos deputados que visitem os 

hospitais visando a melhoria dos serviços prestados. Por fim, defendeu a criação de novos leitos e 

elogiou o Programa Saúde nos Bairros, da Prefeitura de Salvador. Submetida ao Plenário, foi 

aprovada a prorrogação da Sessão por até 600 minutos. Horário da Federação PT/PCdoB/PV – A 

Deputada Olívia Santana cumprimentou os movimentos sindicais presentes na galeria e informou 

que eles participaram da reunião da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e 

Serviço Público, quando expuseram que não houve avanços nas negociações. Defendeu a 

instalação de mesas de negociações e disse que segmentos da educação presentes na reunião 

sugeriram mudança da data base da categoria. Ratificou o discurso do Deputado Eduardo Salles 

quanto à má gestão da concessionária ViaBahia. O Deputado Rosemberg Pinto conclamou os 

deputados a comparecerem ao Plenário e iniciar os debates dos projetos constantes na Ordem do 

Dia. Afirmou desconhecer a denúncia lida pelo Deputado Alan Sanches acerca do Hospital 

Ortopédico. ORDEM DO DIA – Devolvido o pedido de vista do Deputado Alan Sanches ao parecer 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida na Sessão 

Ordinária do dia 7 de maio, foi submetido à discussão única e votação e aprovado, com o voto 
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contrário do Deputado Dr. Diego Castro, o Projeto de Lei nº 25.233/2024, procedente do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei n° 12.357, de 26 de setembro de 2011, na forma que indica, e dá outras 

providências”; a votação foi encaminhada pelo Deputado Hilton Coelho. Submetido à discussão 

única e votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. 

10.494/2024), foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 25.324/2024, de autoria do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre o abono extraordinário a ser destinado, exclusivamente no ano de 

2024, aos profissionais do Magistério da Educação Básica da Rede Pública do Estado”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação do 

texto original. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 18h29, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Ivana Bastos (licenciada), 

Neusa Cadore, Penalva (licenciado) e Ricardo Rodrigues (04). 
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